



## 《河南省推动消费品以旧换新实施方案》出炉

# 以旧换新 激发市场新活力

中新网河南新闻5月6日电 据河南省商务厅网站5月6日消息,河南省商务厅等19部门发布关于印发《河南省推动消费品以旧换新实施方案》的通知。在河南全省实施汽车以旧换新、家电以旧换新和家装厨卫“焕新”工程,以畅通消费品更新换代链条,推动更多高质量耐用消费品进入居民生活。

该实施方案提出,力争到2025年,河南报废汽车回收量较2023年增长50%,废旧家电回收量较2023年增长15%;到2027年,报废汽车回收量较2023年增加一倍,二手车交易量较2023年增长45%,废旧家电回收量较

2023年增长30%,二手车、废旧家电等再生资源回收体系更加规范完善。

实施汽车以旧换新工程方面。河南将以支持汽车报废更新为重点,加快老旧汽车淘汰,鼓励二手车置换和出口,全链条促进汽车以旧换新。

实施家电以旧换新工程方面。以支持废旧家电回收体系改造提升为重点,打造回收网络化、运管数字化、服务便捷化、循环产业化的回收体系,畅通家电更新消费循环。

实施家装厨卫“焕新”工程方面。以支持房屋装修、改造为切入点,推动家装厨卫消费品“焕新”,促进家居消费潜力释放。③5

### 延伸服务

## 资深药师下基层

本报讯(全媒体记者 田华冉 通讯员 闻彬)4月30日,市卫健委联合市文明办以及市红十字会,共同启动“健康基层行·药师在行动”乡村振兴文明实践志愿服务。

药师是医疗服务团队中不可或缺的一员,他们在保障患者用药安全、促进合理用药方面发挥着重要作用。今年的“健康基层行·药师在行动”乡村振兴文明实践志愿服务,采用一家医疗机构对应一个县区,卧龙、宛城、方城、社旗四县区与对接医疗机构,将通过组织合理用药宣讲、学术交流、临床药师进科室、资深药师进乡镇等活动,完善延伸药学服务,进一步提升基层医疗机构合理用药水平,为群众提供更加优质、安全的医疗服务。③5

### 慈善助学

## 彰显大爱厚德

本报讯(记者 李谱)近日,河南翔越实业集团董事长、南阳高新区厚德高中校长赵文祥以集团名义,提供26万元资助108名学生的善举,引发社会广泛关注和赞誉。

赵文祥长期致力于教育公益事业,在他的倡导下,南阳高新区厚德高中设立了“厚德助学金”,为学子求学提供全方位支持。根据学生家庭实际情况,特别困难的学生、烈士子女、孤儿有机会获得全额资助学费;军人子女每年可享受部分学费减免。此次对108名学生的资助,是他又一次践行对公益事业的承诺。

据悉,助学金主要用于学生的学费、生活费等方面。赵文祥表示,集团将继续践行大爱厚德精神,以河南翔越实业集团名义帮助更多家庭经济困难的学生,让他们能顺利完成学业、实现梦想。③5

### 南阳作家

## 散文大赛得第一

本报讯(记者 于欢)5月6日,记者从市作协获悉,我市作家鲁钊的散文《信阳毛尖,每枚芽毫都散发文化的清馨》在信阳市举办的散文大赛中排名第一。

据了解,这届名为“我与信阳毛尖”的散文大赛由信阳市浉河区文联、作协及《信阳文学》举办,旨在推介信阳传统优势产业,我市作家鲁钊的参赛作品在大赛中脱颖而出。评委会对该文别具一格的角度和超拔他作的表现给予了高度评价,认为作品不仅描绘了信阳毛尖的独特魅力,也体现了南阳作家群深厚的历史文化积淀,一致评选这篇散文排名第一,并作为头题作品入选《信阳文学》征文专辑。③5



## 月季产业 绽放“美丽经济”

发展月季产业,助力农民增收致富。5月7日,位于卧龙区石桥镇的南阳月季基地内,工人正在修剪月季。该基地种植规模3000余亩,有精优品种600多个,年产树状月季、大花月季、藤本月季、地被月季、丰花月季、微型月季及玫瑰切花等各类月季种苗3000万株以上。③5

本报记者 张峰 摄



## 体彩助力全国男篮职业巡回赛

4月26日晚,2024年全国男子篮球职业巡回赛(唐河站)在唐河县体育文化中心火爆上演。河南赊店老酒男篮和香港金牛男篮携手,为唐河县的广大球迷朋友奉献了一场精彩的篮球盛宴。

精彩的场上对决,双方球员运球、传球、投篮、抢断,你争我夺,赢得了现场观众的阵阵喝彩。

比赛现场,中国体育彩票的A字展板尤为醒目。中国体育彩票作为国家公益彩

票,筹集的公益金建设了体育场馆、体育公园、健身路径、健身广场等场馆及设施,助力各项全民健身体育赛事活动,全力推动群众体育、竞技体育和体育产业高质量发展。③5 (殷泽坤)

